

KOLOZSVÁRI FRISS UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

Felelős szerkesztő: DR. JAKOBI KÁLMÁN.

A 67 fuziója.

Tiszáék és az alkotmánypárt.

(Saj. tud. expresse jelentése.)

A volt szabadelpárt és az alkotmánypárt közeledésének híre, melyről részletesen megemlékezett tegnap a „Kolozs-vári Friss Ujság“, nagy szenzációt kelt a politikai világban. Csak természetes, hogy minden oldalról cáfolják. Az alkotmánypárt félhivatalos lapja megjegyzi, hogy a végrehajtó bizottság tegnapelőtti ülésén nem foglalkozott a fuzió kérdésével, mert tegnapelőtt nem is tartott ülést. Koncedálják, hogy az ülés nem tegnapelőtt volt, hanem az utolsó napokban. Az alkotmánypártban Nagy Ferenc a hatvanhetes elemek egyesítésének legtüzesebb szószólója és alig van, aki ne szívesen látná ennek a tervnek a sikerülését.

A fuzióról szóló értesülésünket egy reggeli lap a következő információjával erősíti meg:

Az új pártalakulásra irányuló törekvések egyre különösebb eredményekre vezetnek. A ma még csöndes és háttérben vezetett akciónak az alkotmánypárt a forrása, amely szivszorongva néz az új választások elé. A függetlenségi pártnak ott van a reménye a már megkopott, de még mindig elég hangos programjában. A néppárt bizik erős szervezetében. Az alkotmánypártnak azonban egyetlen erőssége sincs. A kormány támogatása az általános választói jog idején még problematikus értékű, az ország hatvanhetes polgárai pedig nem különösen rokonszenveznek a koalícióval. Ez a magyarázata, hogy éppen az alkotmánypárt nem szűnő gonddal keresi a módot, amelylyel legalább a mostani pozícióját megőrizhesse az új képviselőházban is. A párt végrehajtó bizottságának utolsó ülésén ismét szóba került a kérdés s az egyik képviselő pozitív indítványt tett, mely az összes hatvanhetes alapon álló politikusokat egyesíteni akarta az alkotmánypárt cégére alatt. Az indítvány feltett hosszú vita támadt, melyen gr. Andrássy Gyula ellenezte a tervet a leghevesebben.

— Ez a szabadelpárt reaktiválására vezethet — mondta állítólag — és több kárt okoz az alkotmánypárt tekintélyének, mint a mennyi hasznot hoz.

Konkrét határozatot a végrehajtó bizottság nem hozott, de kimondták, hogy tervet dolgoznak ki az alkotmánypárt szervezésére. A hír a képviselőház mai ülésén terjedt el s meglepetést és gunyolódó kom-

mentárokat váltott ki a koalíciónak azokból a tagjaiból, akik — nem tartoznak az alkotmánypárthoz.

Természetesen, egész véletlenül, gróf Tisza István is tegnap több heti tartózkodásra Budapestre érkezett. A tegnapi estét a Nemzeti Társaskörben töltötte, ahol igen sok volt politikus járt, köztük gróf Khuen-Héderváry Károly is. A társalgás az alkotmánypárttal való fuzió hírei körül forgott és bár minden tekintet elárulta, milyen áhító vágygyal lesik a bukott rendszer emberei a feltámadásnak ezt a kellemes formáját, sorban erősítették, hogy a klub tagjai egyáltalán nem kívánnak politikai szerepet játszani. Lukács László, a fuzió egyik legagilisebb híve, nem volt tegnap a klubban. A Nemzeti Társaskör a legközelebbi napokban gróf Tisza István és gr. Khuen-Héderváry Károly tiszteletére vacsorát rendez.

— **Bonyodalom a delegációkban.** Minden kuruckodás, mellverdesés és fogadkozás dacára a katonatisztek fizetésemelésének kérdése a magyar delegáció plenáris tanácskozása elé is odakerül. A hadügyi albizottság tegnapi esti ülésén arról folyt a vita — hivatalos tudósítás gondosan nem ad róla hírt — vajjon az Okolicsányi-Sághy-féle határozati javaslatot egész terjedelmében bevegük-e a jelentésbe, vagy csak említést tegyenek róla. Wekerle miniszterelnök izgatott kapacitálása aztán kivitte, hogy az indítvány egész szövegében oda kerül a teljes ülés elé, amelynek tehát nyílt állást kell foglalnia a kérdésben. A magyar delegáció függetlenségi párti tagjainak egy része azt kívánja, hogyha az osztrák delegáció plenáris ülésben a tisztí fizetések rendezése dolgában határozatot hoz, **napolják el a magyar delegáció üléseit mindaddig, míg az osztrák delegáció nem vonta vissza határozatát.** Ha ezt az indítványt nem fogadják el, úgy a függetlenségi párti delegátusok hazautaznak, **ami által a magyar delegáció határozatképtelenné válik.** Így esetleg mozgalmas kis ülészés fog most következni, kivált ha tekintetbe vesszük, hogy Aerenthal szombati hirhedt beszéde miatt is nagy vita indul meg a magyar delegációban.

A Kolozs-vári Friss Ujság előfizetési ára:

Helyben 1 óra házhoz hordva 1 kor,
Videkre 1 óra postán küldve 1.20 fill.

A Ganzék villamosa.

Naponta 500 korona.

— Majd fizet a város. —

(Saj. tud.) Ganz, e vidám és boldog cég, mely oly sok üzemzavarral küzd s oly kevés világozságot oszt: — miként tegnap már megírtuk, tervezetet adott be a városhoz, felajánlva, hogy bizonyos feltételek mellett a belterületen megépíti a villamos vasutat. Ezek a bizonyos feltételek oly ragyogó mérszességűek, kedvesek és mindenféle érdekességet sejtetők, hogy muszáj feltenni a számítás nagy pápaszemét és foglalkozni velük.

Tehát, mondják, Ganzék, vegyen fel a város egy millió korona törlesztéses kölcsönt; mondják továbbá: az évi üzemköltség 120,000 korona lenne. — Nos ennél fogva a felépített villamos vasut évi kiadásának mérlege így nézne ki:

Az évi törlesztés 50,000 K
Az évi üzemköltség 120,000 K

Osszesen: 170,000 K

A vasutnak eként naponként 450—500 koronát kéne bevennie — nem hogy haszna legyen, — hanem, hogy fedezze az évi 170,000 korona kiadást. Most kérdezzük: miből, mi a fészkes fülemüléből akar bevenni ez a derék cég naponként félezer koronát, egy csekély hálózatú vasut révén, egy kis belterületű városban, amely ipar és kereskedelem, vagyis teherforgalom szempontjából ugyszólván meddő? Ganzék e kérdésre csudás bátorsággal és még csudásabb logikával válaszolnak. — Terveztük szerint ugyanis, 14—24,000 korona évi haszonra lehet számítani. Tehát nemcsak a rezsit biztosító félezer koronát látják már naponként a kalauzok zsebében, hanem a dus fölösleg aranyairól is álmodoznak már.

Látnivaló, hisz átírázó és tisztasor, hogy ez a Ganz-féle ajánlat nemcsak hogy nem reális, hanem egyszerűen hosszantó is mivel feltételezi minden élőknek és érdeklődőknek együgyűségét. Azt hisszük ez együgyűséget nem óhajtja a város reprezentálni, hanem egyszerűen visszalöki Ganzék ajánlatát, akik voltaképen nem üzemben akarnak tartani egy vasutat, hanem építeni akarnak egy vasutat. Itt, e tere, kövér profit-kincsek integetnek feléjük; hogy aztán mi történik majd, az — nem fontos. És mily szép, mily megható gondoskodás tőlük: az évi — általuk

14—24,000 koronára taksált — szon felét bámulatos nagylelkűséggel átadják a városnak. És ezér pár ezer koronáért a város mill adósságba verje magát? Sőt min ezek betetőzéséül Ganzék még is kívánják, hogy a város fizess ki nekik 60,000 koronát, **amennyiért megváltódott az elhú K. K. V. opció joga.**

Igazán kíváncsiak vagyunk szól a város ehez a tervhez, még — vicnek is rossz.

A városi tanács különben a Ganz cég ajánlatát kiadta véleményezvégett a városi mérnöki hivatal. A véleménynyel hamar elkészült mérnöki hivatal, úgy, hogy má februáriusi rendes közgyűlés kerül döntésre a villamos vasutgye a Ganz-cég tervezetében.

Az influenzáról.

Írta dr. Hart Albert gyermekgyógyász

Az influenza járványszerű felpésével egész Európát átjárja, mindenütt ezrivel fekszenek és szemel így nagy arányú influenzab tizedek óta nem volt.

Okát a változó és nedves időjárásban lehet feltalálni. Az influenza régen ösmert fertőző betegség, melyet bacilusok okoznak. keresztelték e betegséget diva betegségnek, divat láznak, gaval betegségnek, szeszély láznak, ornáthának, koldus betegségnek, tyta betegségnek.

Tünetei: A most egészséges ember, hirtelen rosszul lesz, bágyaság, elerőtlenedés lép meg, fel a láz, szédülés, izzadás, kínzó fájás, fényiszony, könycsurgás, orr bedugul, majd az orrból váladék csurog ki, utánna gyak tüszentés. Fellépnek ezután a resztájai, végtag fájdalmak, az egész test nehéz lesz. Kisérő tünetek fülzugás és napokon át tartó topuft hallás. Némelyeket álmatlans másokat éppen ál.mkórság gyö.

A tünetek pár napig tartanak javulás beállhat 4—5 nap al sulyos esetben 10—14 nap alatt.

A mostani járvány alkalmával influenza, sok öreget és gyermeket lepott meg, ezeknél a betegség folyása is sulyosabb, lévén az lentálló képesség csekélyebb. Rdesen náthának tartják és nem hívják orvost, rábizzák a tereszetre, majd meggyógyul mag és ha nem gyógyul meg, hát „Isadt, Isten vette“, az öregre rámondják „öreg volt, nem bírta“.

Az influenza maga nem veszélyes betegség, csak akkor lesz az, szövdmények lépnek fel, így sérti szokta a tüdőgyulladás, náthagyulladás, ami mindenkinél főleg öregnél és gyermeknél felveszedelmes, amiket, ha korán vos hivatik a beteghez, el lehet háriani.

az influenzát egy egyén a járvány alatt többször is megkaphatja. Érdekes észlelés gyanánt említem fel azt, hogy az influenza járványszerű fellépése, más járványtípustól, mint például városunkban a typhus járványszerű fellépése, nem, de elmúltával ismét feltehető.

Az influenza ragályos betegség, amelybe a levegővel, az ivóvízzel jut be.

Ha az influenzán elhaltak stávkáját nézzük, úgy láthatjuk, hogy oly egyének pusztulnak leginkább el, kik azelőtt betegesek voltak; így sorvadásban, szivbajban szenvedtek, kik a mostani járványalmával aztán hirtelen komolyan megbetegedtek.

Ezért tanácsos különösen a hűvös hajlamosított egyéneknek nagyon ügyelni magukra, óvni a gyermekeket és öregeket a meghűlésnek szabad tulmeleglen öltözni felső ruhákkal, annál inkább szabad melegen és szárazon tartani és kerülni az olyan helyeket, ahol influenzás van, és ha már meghűltek 2-3 napig le kell fejni.

ÁVIRAT.

TELEFON.

A lisszaboni királygyilkosság.

Kitörőben a forradalom.

Felláztak a katonák.

Budapest, febr. 5. (Saj. tud.) Portugál királygyilkosság következményei sokkal komolyabbak.

Ma a szigorúan cenzurázott híradásokból megállapították, hogy a forradalom hatalmas lépésekkel halad a teljes kitörés felé. A katonaság mindenfelé nyugtalanodik, több ezredben kitört a lázadás.

A ma érkezett újabb jelentések a következők:

A lisszaboni királygyilkosság.

Lisszabonból jelentik: Bár látszólag nyugodt volt a lakosság, az is nyugtalanság jelei észlelhetők. Katonaság és hadi erők intervenciójától tartanak. A republikánusok az új miniszterelnököt népszerűtlenné akarítani, amennyiben emlékeztet arra, hogy Ferreira Amaral a „sco de Gamma” hajón előforduló zűrzavarok okozójának és résztvevőnek megígérte a megkegyelmitést és ebbeli ígéretét nem tartotta meg. Hír szerint Manuel kiadta az első aktusa amnesztia-rendeletét.

Lisszabonból jelentik: Ferreira Amaral miniszterelnök egy interjúban kijelentette, hogy a kormányt azért vette át, mert megígérte nyugtatni a kedélyeket a spanyol állapothoz akar teremtetni. A forradalom kitörése lehetséges volna is, az elkövetett bűntett megakadályozta. A miniszterelnök javasolja, hogy az új választások áprilisban legyenek.

Lisszaboni utólagos jelentésekből most derül ki, hogy a szombati események után a katonák

több palotahivatalnokot megsebesítettek. A lisszaboni anarchisták azt állítják, hogy a merénylet a köztársasági párt műve volt.

Madridból jelentik: Kettőnek a Lisszabonban agyonlőtt királygyilkosok közül a személyazonosságát egészen biztosan megállapították. Az egyik az ismételt emlegetett Baica Manuel, a másik Alfredo Luis-Dacosta pénztáros. Az előbbi lőtte agyon állítólag a királyt, az utóbbi a trónörökösöt. A harmadik agyonlőtt királygyilkos személyiségéről még most sem tudnak semmit.

Madridból jelentik: Lisszabonban a haditörvényszék háromszáz embert letartóztatott. Többeket közülök, így sok tisztet, katonát és hírlapírókat állítólag agyonlövetnek.

A Voss. Ztg. lisszaboni levelezőjétől következő, a cenzura által visszatartott és így elkésve érkezett táviratot kapta:

Lisszabon, febr. 2. (Este 9 óra.) Szombaton a tizenhatodik gyalogezred közelében heves lövöldözést hallottam. Óránként legalább hatvan lövést számálhattam. Kevésbé az első tízezered közvetlen közelében még tartósabb lövöldözést hallottam.

Több mint 50 lövést különböztethettem meg; szavahihető forrásból híre jár, hogy az említett két ezred mindegyike megtagadta a kivonulást és fellázadt. A helyzet sokkal veszélyesebb, mint ahogy azt külföldre jelenteni engedik.

Madridból jelentik, hogy odaérkezett hírek szerint Lisszabonban a portugál hadügy-

Ujabb lisszaboni jelentések a portugál zavarokat igen veszedelmes jellegűeknek mondják. A zendülés napról napra nagyobb mérvet ölt, mert már a hadsereg is lázongani kezd, miből igen komoly következményekre van kilátás. Növeli a forradalmi párt erejét az, hogy Anglia beavatkozását, mint befejezett dolgot tekintik és ezt az idegen beavatkozást nem nézik szívesen még azok sem, kik különben nem rokonszenveznek a forradalmi párttal.

A delegációból.

Budapest, februárius 5. (Saj. tud.) Bécsből jelentik: A közös ügyek tárgyalására kiküldött magyar országos bizottság egyetült négyes albizottsága ma délelőtt 10 órakor gróf Zichy Tivadar elnöklésével ülést tartott.

Hoitsy Pál előadó részletesen ismerteti a megszállott területeken levő csapatok kiadásainak és bevételeinek az 1908. évre vonatkozó előirányzatát; bemutatja Bosznia és Hercegovina közigazgatásának az 1904. és 1905. évről szóló zár számadásait.

Gróf Zichy Miklós felszólalása után az albizottság általánosságban és a részleteket is az idevonatkozó határozatokkal együtt elfogadta.

Ezzel az ülés véget ért.

A dési mandátum.

Budapest, februárius 5. (Saj. tud.) Az országban most tudvalevőleg több kerület van üresedésben és a

parlamenti szünetet a képviselők arra használják fel, hogy résztvegyenek a választási küzdelemben.

Ez a küzdelem nagyon érdekessé igérkezik Désen, ahol Gaál István a függetlenségi jelölt. Gaál vasárnap szándékozik programbeszédét megtartani és erre az alkalomra oda utazik Barabás Béla, továbbá több függetlenségi képviselő.

A kerületben alkotmánypárti jelölt is van: Barcsay Tamás. — A függetlenségi párt nagyon rossz néven veszi az ő jelölését, mert szerinte a statusquo megsértése. A dolgot a párttervezetelen is szóvá fogják tenni.

Kompromisszum a tisztek fizetésére.

Budapest, februárius 5. (Saját tud.) Megbízható bécsi forrásból érkező jelentések szerint az osztrák és magyar delegátusok közt kompromisszum jött létre a katonatisztek fizetésemelésére vonatkozóan.

A százon tul.

Gyergyószentmiklós, februárius 5. (Saját tud.) Id. Zárug László kereskedő 102 éves korában meghalt. Zárug a szabadságharcban is résztvevett, mint honvédtiszt. — Az utolsó hetekig meglehetősen egészséges volt.

Eltűnt katonák.

Budapest, februárius 5. (Saját tud.) Biadából jelentik: Nem tudják, hogy mi lett abból a 13 katonából, akik a Pic de Ferruca nevű hegyre tettek tanulmányutat. A hegyet, amely 1500 méter magas, óriási hótömegek zárják el. Segélycsapatok mentek a 13 katona keresésére.

A SZERB TRÓNÖRÖKÖS HALÁLETE.

Budapest, februárius 5. (Saj. tud.) Belgrádból jelentik, hogy György trónörökös vadászatban megsebesült. A trónörökösnek nem sült el a puska és ezért egy fához verte. Az ütések következtében elsült a fegyver és a golyók a trónörökös lábába furódtak.

Rend van Makón.

Makó, februárius 5. (Saját tud.) Makó város pénztárába a tegnapi nap folyamán annyi pénz folyt be, hogy az összes hivatalnokokat, munkásokat és szállítókat kifizethették. A törvényhatóság csütörtökre gyűlést hívott egybe, hogy Makónak saját alapjaiból kölcsönt engedélyezzen. Több lap állítása Makó város fizetésektelenségét illetőleg helytelen. Ma már minden rendben van. Annyira rendben, hogy Makó város közönsége nevében Návay Lajos képviselőházi alelnököt a Széchenyi-lakomán mondott beszédeért Farkas polgármester meleg hangú táviratban üdvözölte.

Leharapta az ajakát.

Sepsiszentgyörgy, febr. 5. (Saját tud.) Szabó György és Zsögön András osdolai lakosok kártyázás közben összeveszték és dulakodni kezdtek. Zsögön dühében Szabókat alsó ajkát leharapta. Szabót súlyos sebével kórházba szállították.

Meglőtt erdőőr.

Kézdivásárhely, februárius 5. (Saj. tud.) Kicsi Miklós alsócsernátonyi lakos erdőőrt az erdőben meglőve találták. A vizsgálat megindult, hogy gyilkosság esete forog-e fenn?

Írószerek, irodai felszerelések írógépkellékek, nagy választékban, szolid, szabott árak mellett beszerezhetők Ujhelyi és Boros-féle papiros és írószer üzletben Wesselényi Miklós-utca 13. sz.

NAPLÓ.

* Salamon Antal öröke. Salamon Antal városi tanácsos elhunytát a tanács e havi rendes közgyűlésén fogja bejelenteni a törvényhatósági bizottságnak. Ezzel kapcsolatban a közgyűlés elrendeli a pályázat kiírását s majd csak a március huszadikán megtartandó rendes közgyűlésen történik meg a megüresedett tanácsosi állás betöltése. Am ezzel a hivatalos helyről jövő információval szemben igen érdekes magánértesüléseink vannak a megüresedett állás betöltésére vonatkozóan. A törvényhatósági bizottsági tagok soraiban ugyanis mozgalom indult meg az iránt, hogy a tanácsosi állás ne is töltsék be. Salamon Antal elhunytával ugyanis nem annyira a városi tanácsosi, mint a katonai előadó állás üresült meg. Ezt az állást pedig nem kell városi tanácsosnak betölteni. A törvény szerint „községi előjáró”-val tölthető be az állás. Ilyen pedig kisebb javadalmazású, de szakképzett hivatalnok is lehet. Sőt az új szervezeti szabályrendelet — éppen erre tekintettel — a főkapitány ügyosztályt. A mennyiben a törvényhatósági bizottsági tagok ezirányú mozgalmára eredményre vezetne: jelentős kiadástól szabadulna meg a város. A mire pedig — tanu a magas pótdadó — elég nagy szükség volna.

* Kolozsvár gyomra. A közbiztonság igazgatósága most terjesztette be a polgármesteri hivatalhoz a januárius havi forgalmáról szóló kimutatást. E kimutatás szerint januáriusban levágott 7 bika, 97 ökör, 310 tehén, 5 bivaly, 734 borjú, 1 juh, 189 bárány, 1404 sertés, 19 süldő, 24 malac és 47 ló, vagyis összesen 2837 állat, melyek után vizsgálati vágó és pacalmosási díj címén befolyt 7489 kor. 34 fill. A levágott állatok közül 5 állatot nem bocsátottak közfogyasztásra betegség miatt.

* Ferencz Károly temetése. A tragikus véget ért fiatal újságíró, Ferencz Károlyt tegnap délelőtt a rendőrség és a gyászoló család kérésére felboncolták. A boncolás eredménye, ellentétben a minden egyéb hírrel szemben, bebizonyi-

Sárga János ötvös, ékszerész és egyházi szerek műintézete.

Nagy raktár arany, ezüst, drágakő ékszerekben. Készít ezüst-néműket, ékszereket, ötvös műveket és díszmagyar ékszereket.

Arany beváltás napi árfolyam szerint.

Képes nagy árjegyzék ingyen és bérmentve. ☎ Telefon-szám 354.

totta, hogy a szegény fiatal embert nem mérge, hanem ütőérépedés ölte meg. A halál okának kétségbevonhatatlan megállapítása után a kórház kápolnájában felravatalozták a holttestet s intézkedéseket tettek, hogy a temetés délután 4 órakor megtörténhessen. A ravatalt csakhamar a koszorúk és csokrok egész tömege borította. Koszorút küldtek többek között: Károlynak — gyászoló szüleid. Szeretett bátyáknak — öcséid. Az Egyetemi Kör. Az Ellenzék. A Szent Imre Egyesület. Az Előre. Erdélyi Vilmos, a Vívó és Lövő Klub. Az elhunyt most csendes, de míg élt, nemesen dobogó szívére, bánatosan hajtották le fejüket két felírás nélküli csokor, jelképezve azt a nagy szeretetet, mely csak rokon szívekben verhet gyökeret. A temetési szertartást dr. Vezér László szeminariumi igazgató végezte, melynek végeztével megindult a szomorú menet a temető felé. A nyitott sírnál György Dénes tanárjelölt az elhunyt barátai s a Szent Imre Kör, Benkő Sándor a kolozsvári hírlapírók nevében mondott megható gyászbeszédet. Ezután már csak a sírhantok szivettépő kopogása hallatszott s a könnyező szülők és jó barátok szeme elől örökre eltűnt az a koporsó, melynek lakójában annyi boldogság, annyi édes sejtelen szállott sírba.

* A sikos járda áldozata. Tegnap délután Goldstein Endre Brassai-utca 9 szám alatt lakó három éves kis fiucska az udvaron játszózás közben a sikos járdán elesett és mindkét alsó lábszárát eltörte. A szerencsétlenül járt kis gyermeket a mentők részesítették első orvosi segélyben.

x Ritka alkalom kínálkozik ma este az Uránus-színházban élvezetre. A természet legpazarabbul fölékesített helyét: Svájcot, Tell Vilmos hazáját mutatja gyönyörűen színezett képekben, melyeket két a svájci életből felvett mozgókép is élénkít. A gyönyörű vidék, valamint a rendkívül érdekes felolvasás megérdemli, hogy végigélvezzük. A felolvasást egy mesés sorozatu mozgó-előadás követi, melynek elragadó számai egy egy szenzáció, de különösen Egy szobrász álma, A doktorné férje, Egy varróleány tragédiája, oly nagyhatásúak, amilyen még nem volt látható Kolozsvárt. A felolvasó-est 8 órakor kezdődik.

* A mentők munkája. A kolozsvári önkéntes mentő-egyesület múlt havi kimutatása szerint, a múlt hónapban az egyesület működő tagjai 54 hirtelen támadt rosszulétnél és megbetegedésnél, 80 sebzésnél és sérülésnél, 2 öngyilkosságnál és 5 egyéb esetenél nyújtottak orvosi segélyt. Az összes balesetek közül ugynevezett házi eset volt 67, kivonulási eset volt 90, ezek közül nappal történt 138 és éjjel történt 19 eset. Szerepel még a kimutatásban négy téves jelentés, mi annyit tesz, hogy négyszer minden ok nélkül hívták ki a mentőket valahová. Ebből látszik, hogy vannak még emberek, kik „jó vicc“-nek tartják azt, ha a mentőket valahova kiboldítják. Az ilyen cselekedet egyáltalában nem vall valami jó humorra, ellenkezőleg kegyetlenség, mert megtörténhetik, amint már meg is történt, hogy míg a mentők a bolondítás útját járják, addig ugyanakkor máshol egy komoly betegnek orvosi segély nélkül kell szenvednie.

== AZ ELSŐ KOLOSZVÁRI ==

VILLAMOS SZÍNHÁZ

áthelyeztetett: **Mátyás király-tér 26. szám** alá,

hol **Apolló-Színház** címen **!! megnyílt. !!**

Mindennap nagy előadást tart!

Ünnep- és vasánapi d. u. 3 órától, hétköznap, este 6 órától 10 óráig.

Műsor

február 5, 6 és 7 ére.

A kis néma (történet az életből)
Fau, (hasoncímű operából).
Spanyolország.
Élet elizer (gyönyörű új kép)
Paraszt fényképek.

Ördög fia.

30 percig tartó ujdonság, 20 jelenet, 60 változás és igen szép kiállításban.

FAU (hason című operából) ez a gyönyörű színes mű kerül másorra a mai napon az Apolló-Színházban Mátyás király-tér 26. szám alatt. Fényesen sikerült műsorral, ragyogó ujdonságokkal van összeállítva. A sok szép tanulságos képek közül kiemelendő a kis néma, igen megkapó kép az életből, mely szintén a mai napon jön másorra, ami minden nézőre nagy hatással lesz. Udvari András igazgató tulajdonos mindent elkövet, hogy a nagyérdemű közönség igényeit kielégítse. Üdvös és tanulságos előadások képezik a műsor számait. Legközelebb egy szellemileg igen gazdag látványosság: a vörös tenger gyöngyhálaszata jön másorra tündéres látványosságban.

Színház — Művészet.

Heti műsor:

Csütörtök: Raffles, az uri betörő. (2-odszor. Bérlet 119. sz. C.)
Péntek: Raffles, az uri betörő. (3-adszor. Bérlet 120. sz. D.)
Szombat d. u.: Liliomfi. (Ifjusági előadás. Leszállított helyárrakkal. Előadó: dr. Kiss Ernő.)
Szombat este: Lammermoori Lucia. (P. Halász Adél vendéjátéka. Bérlet 121. sz. A.)
Vasárnap d. u.: Lili. (Félhelyárrakkal.)
Vasárnap este: Tündérszerelem. (8-szor. Bérlet 112. sz. B.)

(A tegnapi premier). Raffles Arthur, a kifogástalan betörő dzsentlemen s mindjárt a darab elején két jeles dolgot művel: ellopja a gróf kuzinjának a szívét s ugyanazon gróf testvéreinek a — nyakláncát. Különösen az utóbbi kelt nagyobb emóciót, mert a nyaklánc mesés értéket képvisel s alig pár pillanattal a lopás előtt még mindenki színről-színre láthatta. Hová tűnhetett el? Ki a tolvaj? Bedford, a nagy detektív, Rafflesre gyanakszik, ámde a betörőt, ki épp ez éjjel a kastélyban járt, Raffles fogja el. És a detektív, szimatjában bizva, mégis kijelenti, hogy 24 óra alatt megcsipi a tolvajt s átszolgáltatja az ékszer. Raffles, biztonsága tudatában s az ékszerrel zsebében fogadást ajánl Bedfordnak, hogy 24 óra leforgása alatt sem a tolvajt el nem csipi, sem az ékszerát nem szolgáltatja s a második felvonással együtt megindul a folyton fokozódó izgalommal járó nyomozás. — Raffles hihetetlen vakmerőséggel, sok ügyességgel s végtelen szeretetre méltósággal huzza át a detektív szárnyá-

sait s mikor a végén mégis csak hálóba kerül s a menekülés minden útja el van zárva előle s Bedford már a nézőközönséget is magával hozza, amely sikeréhez tapsoljon, Raffles megmenekül s a nagy detektív, az uri betörő helyett a saját segédjét fogja el. A közönség rendkívül barátságosan fogadta a darabot s a tapsolók között bizonyára előljártak a színházba szolgálattelepre kirendelt rendőrök, akik őszinte örömmel és lelkesedéssel vették tudomásul, hogy a kiváló betörő ép bölrel menekül. Az előadás, melyet Rajnai sok ambícióval rendezett, a legjobbak közül való volt. A címszerepben Rajnai egyikét a tratta legmegérdemeltebb sikereinek s bőven volt része tapsban és kihívásban. A detektív Sebestyén Gézának talált elsőrangú megismerésére. Kis szerepében nagyon jó volt Kassai. A többiek közül Horváth Paula, Aczél Ilona, Hidvégi, Kelemen stb. érdemelnek említést.

(Távozó karmester.) A kolozsvári Nemzeti Színház egyik érdemes, derék művésze válik meg a napokban a színpadtól. Müller Ottó, az általános szeretettől övezett öreg karmester nyugalomba vonul. Hétfőn utoljára fog dirigálni. A közönség és kartársak körében mozgalom indult meg aziránt, hogy a bucsut minél bensőbbé és szívélyesebbé tegyék.

REGÉNY.

A haldokló titka.

— Angol regény. —

(Folytatás.)

26

Helyes, tökéletesen pártolom véleményét — felelt Pogey. — Ez eszme tetszik nekem. A pénz szükséges az alapra. Ez az én eszmém. Azonban, ha meg van az alap, arra építeni kell, nemde? Az építéshez ismét pénz szükséges, nincsen-e igazam?

— Igaza van, de pénz nemcsak az a jegy vagy érc, amit annak nevezünk.

— Hát mi még? — kérdé szájatva Pogey.

— Tehetség, idő, munka, ipar, szorgalom mind pénz. Ezek birtokában bizalommal tekinthetünk a jövőbe és nem látom át, hogy az, kinek egészsége és esze van, miért ne alapíthatná meg szerencséjét? Pogey eszmekörét túlhaladta Rawlings megjegyzése, de nem az az ember volt, ki elárulta volna, hogy nem ért valamely dologhoz.

Azért hozzászólt a tárgyhoz, mint észébe jutott, nem gondolván azzal, ha képtelenséget ih talál mondani.

— Ugy van — mondá — mindennek kell kezdetének lenni. Én csak szeretném tudni, a hercegek és marquisok 3—4 század előtt hol voltak. Azoknak épen úgy volt kezdetük, mint Önnek vagy nekem.

— Igaz, nagyon igaz — viszonzá mosolyogva Rawlings. — De épen a kezdet a nehézség.

— A nehézség az első guinea — mondá Pogey. Ha megszerezte Ön az első guineet, a többi magától jó, épen mint a mag, mely annyi megannyi magot terem. Én részemről nem hiában éltem; hol volnék én, ha életemet magamra nézve értékesíteni nem tudtam volna? Az életbölcesség első szabálya: „huzz mindentől hasznót, a miből huzhatsz“. Így azután végre mégis csak jutunk valamihez.

Mr. Pogey igen nyílt szívé és őszinte kezdett lenni.

Talán a punch oldá meg nyelvé és tette közlékeny, vagy igen meg tetszett neki Rawlings, vagy mind kettő, elég az hozzá: szokott óvato magatartásából kiesett.

— A vagyont Mrs. Raggles örök — folytatta szünet mulva Pogey.

— Mi az ön magánvélemény Rawlings? Ne gondolja, hogy kíváncsiság bánt, ő épen nem, okom van ön magánvéleményét vagyont mennyiségéről kérdeni. M gondol, mennyit hagyhatott az ör hátra?

— Oly keveset tudok ügyeir hogy önt csak tévedésbe hozná ha nézetemet ki merném monda — felelt Rawlings.

— Édes Rawlings, én nem a kérdem, mit gondol, hanem tud ön? Gazdag volt az öreg?

— Gazdag? Ez igen relatív fogalom. Mit nevez ön gazdaságnak? (Folytatjuk.)

Lapkiadó:

Ujhelyi M. és Társa

Estélyekre

„Papir szalvéták

óriási választékban és jutányos árak mellett kaphatók

Ujhelyi és Boro

papiros és írószerek kereskedésében, Wesselényi Miklós-utca 13. szám alatt.

„A KALOTASZEGI ERDŐIPAR R.

herbe adja Jósika-telepi gőzfűrészről levő

vendéglőjét és ételmezési üzlet

1908. évi május hó 1-től

1911. évi május hó 1-ig

terjedő időre. — Bővebb felvilágosítást a társaság központi irodája ad —

Kolozsvár, Egyetem-utca 1. szám al

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

Tudomásul!

A n. é. építő közönség szives domására hozom, hogy atyám

Szekely Mihály építőmester elhalálzásával vállalatát átvettem azt

Szekely K. Samu

néven fogom tovább folytatni.

Elvállalok minden az építés ter elforduló tervezések és vállalat keresztülvitelét, úgy helyben, m vidéken. — Költségvetéssel díjmentesen szolgálók.

Irodám Timár-utca 11. sz., sa házamban van.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

Egy józan életű ember ki magyarul olvas tud, szolgának felvétetik Ujhelyi-nyomdában.

Egy intelligens fiatal leány el-
rusitónőnek kerestetik. Bőveb-
n érdeket a kiadóban. 389

Női jelmezek kaphatók Viz-utca 4. sz.
att. 390

Könyvei, perfect magyar és német le-
netel, lez, állását változtatni óhajtja. Czim;
het. ó német" jelige alatt a kiadóhivatalban.
385

Egy hold területen fekvő szép kilátású
la kiadó, esetleg eladó. Az épület áll:
la az izoba, konyha, istálló, koc-szin és
káját négy több kisebb fa-épületből a Brétfübe.
vebbet a kiadóban. 387

4 méter
száraz, cser tüzifa
26 koronáért

babuczi erdőből, házhoz száll-
ni felsítva és a megrendelő lakásán
mirakva, előzetes megrendelés és
és ke készpénzfizetés ellenében.

Jgyanezen fából egy erdei méter
babucz községben levő raktá-
ramban 4 koronáért kapható.

Minták lakásomon megtekinthetők

TOTTER JAKAB fakereskedő
Ferencz József-ut 41.

A lissz

Kitör

Fell

Költözők, házasulandók és butorozott
szobák kiadásával foglalkozók **különös figyel-**
mébe ajánlom

dúsan felszerelt
BUTORRAKTÁROMAT,

hol minden kivitelű fa, vas, réz és kárpitozott butorok legjutányosabb árban
szerezhetők be ugy készpénzért, mint előnyös — heti, vagy havi, vagy 1/4 évi
részletfizetési feltételek mellett. — Teljes tisztelettel

PETERFFY MÓR, butor és lakásberendezési cikkek áruházában
Kolozsvár, Szentegyház-u. 6. (Státus palota.)

A ma

lek a

t

z

lisszab

ag n

is ny

ehető

ók

A r

tereln

tenni,

arra,

sco d

zend

Yinek

tetést

otta m

első

z

lisszab

ural m

wben

ityt az

gja ny

bnális

tforrad

volna

megal

kavas

áprili

lisszab

mos

ese

A legmodernebb

Smoking és Frak

öltönyök

és fehér báli-mellények

Neumann M.

cégnél

cs. és kir. udvari szállító

Mátyás király-tér 14. szám.



A takarékos
háziasszony

Rumot és Liköröket

jól és olcsón készíthet
hideg úton az áltai n
összeállított és kipróbált

Kompozíciókkal

ELŐÁLLITASA:
gyors, tiszta és olcsó!

Burger Frigyes

gyógyáru- és illatszertára
KOLOZSVÁR.